

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2; Fuera, trimestre... 5; Extranjero, semestre... 20; Número suelto... 10; Número atrasado... 15.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10
Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... 40
En segunda plana o entre noticias... 35
En tercera plana (sección anuncios)... 20
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Comemoración de Santa Teresa de Jesús

(1622) III Centenario (1922)

Elementos imprescindibles

Abrajos hoy un paréntesis a la necesidad de la construcción de un Camarín para la Santa, que venimos demostrando en artículos anteriores...

Es cierto que el programa confeccionado por la Comisión ejecutiva abarca cuanto puede ser objeto de un homenaje solemne, a la excelsa Virgen de Avila, en quien la santidad tiene su director...

Bosquejado con rasgos hermosos, hemos visto este programa en los resúmenes publicados en nuestro DIARIO por una bica cortada pluma, puesta al servicio de asunto tan digno por quien abunda en entusiasmos teresianos...

Bien puede afirmarse que sometido al juicio de los precarios miembros que forman la Junta central, ha de merecer tan amplia aprobación en todas las partes de que consta.

Pero hay que llevarle a efecto y para ello se necesitan medios económicos.

Hay que recaudar dinero y para eso escribo hoy las presentes cuartillas.

Indicar los medios convenientes para tal objeto y que además sean cómodos para los donantes, es asunto a estudiar por quienes en ello tienen comprometida su palabra.

Quizás estos señores tengan pensado a estas horas lo procedente, más como la Comisión Ejecutiva no desahita iniciativas, permítame exponer las siguientes.

En Cuba y en las Américas del Norte y Sur, hay centros formados por compatriotas amantes de la madre Patria y de la inmortel Teresa de Jesús, que jamás, y soy testigo de mayor excepción, han negado su concurso para honrar la memoria de la Santa por antonomasia.

Un Centro Cultural Abulense, objeto de mis entusiasmos por representar ideas grandes ennoblecidos por amores sinceros a la Patria Chica, actual en Madrid y al cual debe dirigirse una invitación, que no dudo será expiéndidamente atendida y que a mi entender, merece tener representación en la Junta Central.

Aún no se han hecho públicos los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento y Diputación Provincial para solemnizar el Centenario que nos ocupa, ni tampoco los de las Centros oficiales, que residen en Avila, y este es otro elemento de valía para resolver la cuestión económica.

Sin constituir sigue el Parlamento español, por causas de todos conocidas, pero urge que nuestros representantes en Cortes piensen los medios que deben poner en práctica para que el Estado subvenciones cual se merece, la celebración de fecha tan grata, para el pueblo y provincia, para España en general y aun para el mundo cívico e intelectual.

Urge con toda prisa, pues solo restan trece meses para que se llegue la fecha indicada, el puntualizar cuanto se deba de hacer, y en las que todos debemos intensificar nuestros entusiasmos y dar

vida a proyectos, para que cuando los pueblos de España y las capitales del mundo lleguen a Avila, en espíritu de piadosa peregrinación, se encuentren con las esplendideces de un amor sin límites a la Santa excelsísima, exteriorizado con los aires de un desahogado generoso y de una caballerosa hospitalidad.

A mi entender, y fundado en precedentes halagüeños, podría ya ser objeto de recaudación de pesetas en la capital, la organización de conciertos, postulaciones públicas, suscripciones voluntarias, donativos, festivales y cuanto la imaginación, el talento y las iniciativas de las personalidades que integran la comisión, sepan poner en práctica.

Quizá se me califique de impaciente cuando estas líneas sean conocidas, pero creo que el tiempo corre, y que probablemente faltará ya algo para la realización de lo que se piensa hacer.

Adelante, pues, y a poner todos el concurso, actividad, influencia, dinero, y sobre todo amor, mucho amor a la eina y martir del serafín amor, Teresa de Jesús, que todo lo merece.

Herrero.

Donativos para la Casa de Misericordia

Doña María Antonia Hershádez, viuda de García, 25 pesetas para un principio a los pobres y conmemorar el casamiento de su sobrina la señorita Carolina.

D. Juan Paradinas, 25 pesetas para una comida a los pobres.

Hace veintitrés años

Se trata de una reunión de silvestras en el domicilio del señor marqués de Casa-Muñoz y se expresa que aquéllos están a la expectativa, pero dispuestos, como a su vez lo estaban los fusionistas, a no romper la concordia con éstos.

Y termina diciendo: «Lo que fuere sonará. Por de pronto, bueno es que reinen aires de conciliación, hacia la cual, ya lo saben los lectores, hemos excitado siempre a silvestras o conservadores y fusionistas.»

Se ponen unas apostillas a una alusión del periódico del Barco de Avila El Lazarillo del Tormes.

«Hoy—dice una noticia—marcharán al punto de embarque los soldados de esta provincia, a quienes, por su suerte, les ha correspondido servir en Cuba.»

El párroco de Bernuy Salinero y su anejo Vicolozano al salir revestido de ornamentos a la puerta de la iglesia de Vico para dar la bendición post-partum a una mujer fué insultado por el Alcalde y el Juez municipal que, por lo visto, no estaban de humor de bendiciones pues hicieron al propio tiempo ademanes que—agrega la información—el señor Cura no reproduce por impedirle el poder natural en quien viste sus dignos y honrosos hábitos.»

Registro civil: Nacimientos: Pablo Sánchez, Elvira Moñivas y Elvira Gallardo.

Matadero: Se sacrificaron 2 carneros, una ternera y 22 cerdos.

COPLAS

La vieja fábula

«... Y después del escándalo que dieron, un ratoncillo fué lo que parieron.» (El parto de los montes.—Samaniego.)

Un ministro indirecto dió luz un mal decreto que levantó protestas generales y para conjurar los grandes males que a nuestra pobre patria amnazaban, los ministros Consejo celebraban...

«... Y después del escándalo que dieron, lo mismo que entraron se salieron.»

Algunos empleados, en huelga declarados, como protesta contra aquel decreto, ponen a la Nación en grave aprieto; mas en las Cortes oportunamente, el asunto es tratado extensamente...

«... Y después del escándalo que dieron, tan solo tonterías nos dijeron.»

Se plantea la crisis importuna, y, como no hay ninguna parlamentaria fuerza con pujanza, le reitera a Dato la confianza; mas él—costumbre vieja—que celebre consultas aconseja...

«... Y después del escándalo que dieron, poco más que en las Cortes resolvieron.»

Después de largo espacio, vuelve Dato a Palacio, y al salir grita ufano:

«¡Otra vez el Gobierno está en mi mano! ¡Ya todo se ha resuelto a maravilla! Mas la gente sencilla,

al oír tales frases, grita a coro, con acento sonoro:

«Y, después del escándalo que dieron... ¡un ratoncillo fué lo que parieron!»

LUIS LÓPEZ PRIETO.

La concentración del reemplazo de 1920

Por Real orden circular que ha publicado el Diario oficial, se dispone que los días 14, 15 y 16 del mes febrero próximo, se concentran en las Cajas de recluta los individuos comprendidos en el cupo de filas del reemplazo de 1920 y los que, sin pertenecer al mismo, deban hacerlo en unión de ellos, a fin de que se efectúe el reparto del contingente entre los Cuerpos y unidades del Ejército, con arreglo a los preceptos consignados en los capítulos XVI de la vigente ley de Reclutamiento y del reglamento para su aplicación.

Los capitanes generales de las regiones y distritos dictarán las órdenes oportunas para el distrito de los reclutas correspondientes a la jurisdicción de su mando.

El día 17 se procederá al sorteo de los reclutas que deban ser destinados a los Cuerpos de África. De este sorteo sólo serán excluidos los acogidos a los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de Reclutamiento, los que sirven en los Institutos de la Guardia civil y de Carabineros, y los voluntarios que en 13 Febrero lleven dos o más años de servicio en filas o sean clase de segunda categoría; los de los Cuerpos de África, los maestros armeros y los músicos de primera y segunda.

A partir del mismo día que sean destinados, tendrán derecho al haber, pan, y demás devesgos reglamentarios del Cuerpo a que hayan sido destinados.

Durante el día 20 procederán los jefes de Caja de recluta a formar y distribuir

los contingentes, teniendo muy especialmente en cuenta las aptitudes de todos ellos.

A partir del 21 de Febrero emprenderán la marcha para su destino los contingentes de los reclutas, eliminando de ellas los que tengan pendientes de aprobación las sustituciones solicitadas dentro de los plazos señalados oportunamente.

La situación agrícola en el mundo

Ha salido el Boletín de Diciembre de la Estadística del Instituto Internacional de Agricultura.

Las evaluaciones de las cosechas de 1920 no ofrecen diferencias considerables con relación a las publicadas el año pasado. Se sabe que la calidad de los trigos canadienses es excelente.

El Argentina, Australia y Unión del Africa de Sur, las superficies cultivadas de trigo, en las cuales se está efectuando actualmente la recolección ascienden en total a 10,2 millones de hectáreas o sea son superiores en el 13 por 100 a las del año pasado e inferiores en el 10 por 100 a las del promedio quinquenal anterior. Hasta la fecha faltan evaluaciones oficiales acerca de las producciones.

En cuanto a los cultivos de trigo de la India, se nota escasez de lluvias en el Norte, mientras que en las demás regiones de la península, las previsiones son buenas.

Los cultivos de Oloño en general, han progresado bien en Europa y en los Estados Unidos. En Egipto se prevé un incremento de las superficies destinadas al trigo, en sustitución del algodón, porque la fuerte baja en los precios del algodón induce a limitar el cultivo de este producto.

Desde el 12 de Noviembre hasta el 10 de Diciembre, todos los principales fletes para los cereales, han disminuido del 25 al 30 por 100, y también los precios del trigo americano son más bien bajos. Pero los cambios han quedado casi al mismo nivel.

LA ASOCIACIÓN DE LA CRUZ ROJA

Rara será la persona que, viviendo en Avila, no haya visto en la Plaza del Alcázar, núm. 17, sobre la puerta un farol con el emblema de la Cruz Roja y la leyenda Clínica de Urgencia; y a la izquierda de la misma entrada un asta, donde ondea una blanca bandera, con cruz de grana en el centro izada en los días de gala y de alegría nacional. Igualmente en las dos ventanas que se abren a uno y otro lado del citado mastil se vela la visión del interior por visillos en los que campea la Cruz Roja; y si los cristales están abiertos dejan ver dos habitaciones pulcras, higiénicas, donde existen aparatos de curación, medios de auxilio al enfermo o herido, elementos de operación de los que la quirúrgica más moderna emplea para arrancar vidas a la fiera Parca.

¿Qué significan estos preparativos? ¿Qué fin lleva esa casa? ¿Qué es la Cruz Roja?

A estas preguntas me prepongo contestar para que la acción de tan benéfica Asociación llegue a todos, de modo que quien la conozca ya, refresque su

recuerdo; quien solo tenga idea de ella, la complete; y quien ignore de qué se trata, aprenda; que el conocimiento de las cosas grandes es motivo de ilustración, de mejora, de progreso y a enseñar estamos obligados todos los que sabemos algo, para perfeccionar la sociedad en general, hacerla más sensible, más digna y más perfecta consiguiendo el bien nacional, local e individual.

En una Convención que tuvo lugar en Ginebra en 22 de agosto de 1864 se aplicó el nombre de Cruz Roja a la asistencia de enfermos y heridos en los campos de batalla, prestada por una Institución neutral, que adoptó como distintivo un brazal blanco con una cruz roja bien visible, que le dió nombre; y con este mismo emblema se creó su bandera y se señaló todo el material de asistencia: carros, coches, camillas, botiquines, hospitales, clínicas, barcos, etc. Solo Turquía que no usa la cruz substituyó aquella por la media luna roja; y el Japón usa una cruz con aspa blanca, con los ángulos rojos.

También en otra conferencia que en el mismo Ginebra tuvo lugar en octubre de 1863, se aplicó el título de Cruz Roja a varias hermandades y órdenes religiosas, como los caballeros de Malta, los de San Juan, los de San Jorge y otros cuyo fin es auxiliar voluntariamente a los heridos y enfermos en la guerra; estas órdenes existen en casi todas las naciones europeas.

Pero no son éstas el objeto de nuestra atención pues ellas se desahucen y funcionan con arreglo a estatutos especiales y con independencia del Estado.

Este modesto trabajo se refiere a las Sociedades que se ocupan de servicios caritativos, de amor desinteresado hacia el prójimo y de atención sanitaria en todos los países, sin distinguir de nacionalidad entre los necesitados de su auxilio y con sujeción a reglamentos oficiales, dictados por el Estado y fundados en la citada Convención de Ginebra de agosto de 1864.

A esta Convención iban adheridos 3 Estados antes de empezar la guerra mundial, azote de la humanidad que acabó en parte, en los campos de batalla en 1919 y que solo Dios sabe cuando acabarán los hombres de sufrir sus tristes consecuencias, que cada día presentan un nuevo aspecto de sombrío color.

Ignoro si desde 1914 se habrá implantado la Cruz Roja en algunas naciones más; es seguro que sí, porque su eficacia, su importancia, su labor benéfica salvando vidas y haciendo bien sin mirar a quien, se agigantan con ésta y otras guerras anteriores.

El fin de las Asociaciones, tanto de Caballeros como de Señoras, pues de unos y otras las hay en todas partes, es no solo atender y cuidar enfermos y heridos en tiempo de guerra, sino igualmente en la paz cuando surgen desgracias individuales o colectivas, circunstancias calamitosas, como incendios, inundaciones, descarrilamientos, epidemias, riñas y casos fortuitos de cualquier clase y a cualquier entidad o persona.

Esta asistencia y ejercicio durante la paz es la mejor y más práctica preparación para la guerra; por ello en casi todos los países se hallan estos organismos asimilados a los militares y los reglamentos por que se rigen son dictados por el Ministerio de la Guerra.

En España, los Estados Unidos y Holanda tiene el Gobierno a su cargo la dirección de la Cruz Roja.

Salvador García Dacarrete, Primer Vicepresidente de la Sección de Caballeros de la Cruz Roja de Avila.

(Continuará.)

1921

COLEGIO DE "SANTA TERESA DE JESÚS," (Bracamonte, 6, Avila.) ACADEMIA POLITECNICA

BACHILLERATO y Carreras especiales.—Profesorado facultativo.—Alumnos internos y externos.

Estrada, 7

(Antes Reyes Católicos, 23)

Oposiciones a Auxiliares de Gobernación. Más de 50 plazas con 2.500 pesetas. Se admiten señoritas.

El plazo de presentación de instancias termina el 11 de febrero.

PROFESORADO FACULTATIVO

Fertilización de los cereales

En todos los climas y suelos el Nitrato produce excelentes resultados por que la cantidad de nitrógeno que naturalmente contienen las tierras, es siempre inferior a las necesidades de una buena cosecha, pero en tierras ligeras y en climas fríos y húmedos siete meses del año y excesivamente secos y calurosos otros tres, como son los de gran parte de Castilla y Norte, los efectos del Nitrato aparecen más sensibles y la necesidad de su empleo mayor que en otras regiones, porque las tierras nitrifican muy poco; en invierno, por la baja temperatura y la humedad excesiva, y en verano, por la gran sequedad del suelo y temperatura elevada, solamente en la corta Primavera y principios de Otoño, trabajan los microbios nitrificadores.

Las dos terceras partes del Nitrato que emplea la agricultura es aplicado a la fertilización de los cereales, especialmente en el trigo y cebada.

La forma de aplicarlo, es: esparciéndolo a voleas, antes de sembrar y extendiéndolo al propio tiempo que la semilla o empicándolo en la misma forma en Febrero o Marzo, y aun Abril, después de nacidas las plantas, dejándole sin enterrar o mejor aún cubriéndolo con la labor de arisco o arrejete que en ésta época se suele dar al sembrado. La mayor parte de los agricultores le aplican después de nacidas las plantas por la creencia de que, empleado antes de sembrar puede perderse con las aguas de otoño, sin embargo nuestras experiencias nos han demostrado que los resultados agronómicos son equivalentes empleado en una época o en otra. Experiencias practicadas por M. Malpeaux y Lefort en la Escuela de Agricultura del Paso de Calais, país muy lluvioso, han dejado de manifiesto que las tierras no pierden el Nitrato aplicado durante un período de abundantes lluvias y si tan solo desciende a la profundidad de unos cuantos centímetros quedando al alcance de las raíces de las plantas.

La cantidad que se aplica en cereales de secano, oscila entre 125 y 175 kilogramos por hectárea. Si el cultivo es regadío, se duplicará la cantidad pues también es doble aproximadamente, la producción de materia vegetal que por unidad de superficie se obtiene con el riego.

POR FIN DE TEMPORADA REALIZA LAS EXISTENCIAS DE GÉNERO DE PUNTO CON CONSIDERABLES REBAJAS SOBRE LOS PRECIOS MARCADOS ACTUALMENTE, LA CASA DE PABLO SAN SEGUNDO. PARA CONVENCERSE CONSULTE PRECIOS.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Juicio oral

Día 29.—Causa procedente del Juzgado de Cebrenos, contra Francisco Jiménez, por hurto. Abogado, Sr. Pérez, Procurador, señor Fernández (M.)

—Otra del Juzgado de Piedra: hija, contra Juan Serrano, por desecato. Abogado, Sr. Pérez, Procurador, Sr. Pérez.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

¡Ocasión!

Per cesación de comercio se liquidan a precio de inventario todas las existencias del comercio de ultramarinos «El A B C», Reyes Católicos 17. Ventas al contado. Se vean en casa res.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 27

Temperatura máxima a la sombra 5.

Temperatura mínima, —2'6.

DIA 28

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 674'5.

Temperatura a la sombra, —1'6.

Dirección del viento, S.

Grandes bajas en tejidos y paquetería.

El almacén de Bartolomé Yañez pone en conocimiento del público en general que habiendo sufrido gran baja en todos los artículos los venderá a precios increíbles en obsequio a su clientela.

Recos de Hacienda

Recaudación de ayer

Ingresos: 8.393'30 pesetas.

Pagos: 38.679'12.

A COBRAR

Libramientos puestos al pago

D. Esteban Jiménez, 2.680'61 pesetas, D. Aquilino Cruces, 6.206'07; D. Modesto Castroño, 635; D. Plácido Martín, 183'33; D. Manuel Sánchez, 1.581'66; D. Luis Núñez, 358'34; D. Lorenzo González, 5.823'33; D. Isaac Rlovo, 8.175'81; D. Eladio Pérez, 1.136'67; D. Julio Sampedio, 62.482.

Leandro Maroto

AREVALO

GARBANZOS FINOS DE LA MORANA

Especialidad en garbanzos escogidos para siembra en varios tamaños y caídas de los mismos.

Muelas finas y para simientes muy gruesas.

Para partidas importantes, consultar precios y pedir muestras.

Del Gobierno militar

DESPEDIDO

Alférez de Infantería, D. Jaime Ortega.

Arturo Canales

Bombas para lavar automóviles, Batería de aluminio y demás artículos de Ferretería.

PRECIOS ECONOMICOS

La señora Baja

Nuestro Alcalde Interino, Sr. María López, no perdona un momento en persecución de esta esperada señora.

Mucho hará Martínez Anido en Barcelona, y los Gobernadores de Salamanca, Palencia y otras poblaciones. El Sr. María López no se queda atrás.

Nos consta que le está costando muchos quebraderos de cabeza el abastecimiento, pues como se ha dicho en la última sesión ha llegado a incautaciones y otras extremas allí donde no se le daban facilidades. Al Sr. San Román no le ha debido alcanzar nada de esto por que no se ha hecho ningún comentario en las naciones extranjeras como se acostumbra cuando de fabricantes de harinas se trata. Habrá dado él facilidades.

En otros artículos ya saben nuestros lectores cuáles han sido las medidas del Sr. María López por encontrar a la señora Baja.

¡Duro con ella, que el que la sigue la mata!

NOTICIAS

Ayer se reunió la Junta provincial de subsistencias acordando desestimar la instancia de los carniceros que pretendían elevar el precio del artículo que expenden.

También se acordó solicitar de la Dirección general de Agricultura sea bajada la tasa de las harinas a 70 pesetas.

Termómetros de máxima y mínima, clínicos y de baño, barómetros.—KAISER.

El día primero de febrero a las once de la mañana, se vendieron en pública subasta en la Casa Cuartel de la Guardia civil de esta Comandancia, las armas recogidas a los infractores de la ley de caza.

De su viaje de novios han regresado el ilustrado Ayudante de Montes, don Juan Caldero y su distinguida esposa, la Profesora de música de la Normal de Maestras, doña Purificación Rincón.

Alcohol para quemar MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas, el litro sin casco, 2 pesetas.

Depósito: Viuda de Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, habiéndole hoy sido administrado el Santo Viático, nuestro querido amigo el competente funcionario de esta Intervención de Hacienda, don Juan Romero, cuyo alivio muy de veras deseamos.

Movimiento de población.—Día 27.

Defunciones: Guadalupe Hernández González, de 11 años.

Alfonso Polonio 611, de cuatro días.

Natividad Sánchez Herranz, de 5 años.

Vicente Sanchidrián Arribas de 83 años.

Nacimientos: José Joaquín Gonzalo Buenaventura Pérez Iñigo Dalgado y Mailde García Carreras.

No hubo matrimonios.

Acompañado de su distinguida esposa ha regresado de Madrid, nuestro querido director don Salvador Represa.

Las obras del templo van muy adelantadas siendo de esperar que pronto quedarán ultimadas.

El mercado semanal se ha visto concurrido.

Los precios siguen con tendencia a la baja pero sin ser ésta definitiva.

Un incidente provocó la venta de los huevos. Así que se obligó a los abastecedores a venderlos a un precio más inferior recogieron cestas y quisieron salir de estampía.

Pero las protestas del público obligaron a hacer acto de presencia al Alcalde interino Sr. María López quien, dando una vez más prueba de su energía y celo, dispuso que se vendiera la mercancía al precio moderado, entre una ovación clamorosa.

Los expendedores de huevos se abstuviéron de ovacionarle.

Los viernes pasará consulta en esta ciudad en el Hotel Inglés, de diez a una, el doctor Orive, Profesor del Instituto Rubio, especialista de enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

D. Manuel Bezares ha donado a la Casa de Misericordia, diez y nueve besugos con destino a los asilados de la misma.

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela nacional de Villatoro, la ilustrada señorita María Arguadey, aprobada en las últimas oposiciones celebradas en Salamanca, en las que ha obtenido el número 8, entre las 225 que practicaron los ejercicios.

Se nota ya la baja de precio en los distintos artículos que vende la casa de Pablo S. Seguido.

Ha regresado a Valencia nuestro querido amigo el Presidente de aquella Audiencia Territorial, don Manuel Pérez Rodríguez.

Para cubrir la vacante de número que en la Real Academia de la Historia ha producido la muerte de nuestro inolvidable paisano el ilustre Marqués de Foronda, la docta corporación ha elegido por unanimidad de votos al sabio y erudito agustino, Director de la Real Biblioteca del Escorial, M. R. P. fray Guillermo Antón, respetable amigo nuestro, a quien felicitamos por tan merecido honor.

Por orden de la Inspección provincial y con la protesta unánime de la Junta local de Instrucción pública y Ayuntamiento, permanece hace un mes clausurada la escuela de niños de Villatoro.

Ha sido trasladado a la Sección de Intervención del Ministerio de la Guerra nuestro querido amigo y paisano el Comisario de esta Plaza don Pedro Hernández de la Torre.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

Días pasados ha sido recibido en Audiencia por S. M. el Rey, el ilustre general Alfau, digno representante en Cortes por nuestra provincia.

Apadrinada por sus tíos la Condesa viuda de Villahermosa y D. José Manuel Silvela Aboña, ha recibido las aguas del bautismo en la parroquia de la Concepción de Madrid, una hija de los Condes del Castillo de Vera y nieta de la Condesa viuda de Crescente.

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado día 27 en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 14.284 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 18.096'63 pesetas.

Gramófonos, discos y agujas. Relojería KAISER.

Ha cesado en su cargo de la Regaduría militar de la Administración central, el Capitán de Intendencia D. Pedro Gascón, reemplazándole el de igual empleo D. Anselmo Arias Carpiatier.

La Dirección general del Tesoro ha dispuesto que le sean devueltas al recruta Eusebio A. Rodríguez Hernández, las 500 pesetas que ingresó en el Tesoro para la reducción del tiempo de permanencia en filas.

Ha sido nombrado Comisario de Guerra de esta plaza el Comisario de segunda D. Manuel Jiménez Miró.

Matadero público.—Día 27. Se degollaron: 2 toros, 11 laneros y 9 cerdos. Recaudado por consumos, 442'13 pesetas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 29.—Sábado. Santos Francisco de Sales, Aguilino, Papias y Mauro.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva a las cinco y media.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas de María, a las siete, Misa.

Todos los días habrá misas en la Santa desde las seis hasta las nueve inclusive de media en media hora.

Los domingos será la conveutual a las nueve y media.

En San Antonio las misas son: la primera, a las seis y tres cuartos; la segunda, a las ocho, y la tercera, las nueve que en los días festivos será a las nueve y media.

En los Paules a las ocho misa de la medalla milagrosa.

La misa y oficio divino son de San Francisco, con rito doble y color blanco.

Almacén

de cal, yeso, cañizo y cementos de Lorenzo Muñoz

PRECIOS ECONOMICOS

Antigua casa de Andrés Villanueva. San Segundo, 28. (Frente a las escalerillas de la Catedral.

# Gran Centro de Contrataciones

del Servicio Militar de Africa

Establecido en Madrid, calle de la Palma, 69, principal

CASA FUNDADA DESDE EL AÑO 1890

Propiedad de su Director: **D. Ramón Boixareu y Claverol**

## Precio de las operaciones

Contratos para librarse de Africa antes del sorteo de los Ayuntamientos	300 pesetas.
Contratos para librarse de Africa antes del sorteo en Cajas.....	500 »
Contratos para librarse de Africa después del sorteo en las Cajas...	1.000 »
Contrato para disminuir el servicio a 12 meses y librarse de Africa antes del sorteo de los Ayuntamientos.....	875 »
Contrato para disminuir el servicio a 12 meses en el Ejército de la Península y librarse de Africa después del sorteo en las cajas.....	1.500 »

SUERTE DE QUINTAS...

Se gestionan certificaciones de penales y de últimas voluntades Representante en esta, **D. Segundo Fernández Martín** procurador. Plaza del Alcázar núm. 16, 2.º

Pinturas, colores y barnices. Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, a 4 pesetas kilo. Barniz rojo para baldosines, achiote pasta, carburo de calcio, colores de anilina y extracto de campeche para teñir, legía, petróleo, Zotal.

Agua de colonia y Ron Quina, 4 pesetas litro.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

## Nuestro servicio telefónico

### Información de última hora

**Toma de posesión del nuevo Ministro de Hacienda.— Presentación de credenciales del Embajador de Bélgica**  
¿El lock-out en Santander?

Madrid 28 (16'10).

#### El nuevo ministro de Hacienda

##### Un nombramiento

Resuelta la crisis con el nombramiento de D. Manuel Argüelles y Argüelles, ha confirmado el Sr. Dato que la designación ha obedecido a hallarse este señor muy al corriente de las cuestiones de este departamento.

Coincide toda la prensa en reconocer que del Sr. Argüelles puede esperarse mucho por estar excelentemente capacitado para el cargo.

##### La jura

A presencia de todo el Gabinete el señor Argüelles tomó posesión esta mañana a las once con las solemnidades de costumbre.

El señor Dato, después de jurar el nuevo ministro, le presentó a las Reinas y luego a la Infanta Isabel.

##### Toma de posesión

A la una de la tarde ha tomado posesión de su cargo el señor Argüelles.

Se le dió el ministro saliente, Sr. Domínguez Pascual, quien pronunció un discurso de presentación del nuevo ministro a quien ya conocía el personal como subsecretario.

El Sr. Argüelles contestó en elocuentes términos indicando corrientes conciliatorias para el personal.

Después el nuevo ministro recibió a los periodistas, manifestándoles que no

dará a la prensa otras noticias que aquellas que juzgue verdaderamente noticiables, esto es que tengan interés señalado para el país.

#### El Embajador de Bélgica

**Presentación de credenciales**  
A mediodía se ha verificado en Palacio la recepción del nuevo Embajador de Bélgica, barón de Berchgrave.

Asistió el Gobierno en pleno, jefes de Palacio grandes de España y el personal de la Embajada.

El Embajador leyó un importante discurso aludiendo a las cordiales relaciones de Bélgica y España y al meritorio concurso de S. M. el Rey en favor de los prisioneros belgas durante la última guerra.

Le contestó S. M. el Rey con otro de recíproca comprensión.

##### Conferencia con Lema

El Embajador, después de serle recibidas sus cartas credenciales, se reunió con el ministro de Estado, conversando acerca del viaje de los Soberanos belgas a España.

En él les acompañarán los ministros de Negocios y el de la Guerra de aquel país.

##### Noticias más optimistas

Dijo el Embajador que las noticias recibidas respecto al estado de salud de la tía de los Reyes belgas, eran más tranquilizadoras.

Se trata de la viuda del Emperador Maximiliano que perdió la razón cuando fué fusilado éste.

## De Barcelona

### Cacheos

Come en días anteriores la policía ha practicado registros y cacheos.

El éxodo de los sindicalistas sigue siendo ostensible.

## Santander

### ¿El lock-out?

Insistentemente se asegura que en Santander se ha declarado el lock-out a consecuencia del boicot declarado por los obreros del vapor «Rio Besayo.»

Prensa Asociada.

## Juan Ubeda y hermano

Por mejora del local han trasladado el taller de carpintería que tenían establecido en la calle de Duque de Alba al local que ocupó la Carbonifera Española en el Paseo de San Roque.

## Plazas con 2.500 pesetas

Convocadas por Gobernación en la «Gaceta» del 11. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad: desde los 16 años. Exámenes en julio.

El INSTITUTO REUS, Preclados, 23, Madrid, abrirá el 1.º de febrero, varios cursos de preparación. Enseñanza por correspondencia para los residentes en provincias.

Programa 0 50. Disponemos de CONTESTACIONES. Solicite gratuitamente un prospecto con detalles.

## Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1.º Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes de Navalperal de Pinaros

(AVILA)

## Funeraria

4, Valladolid, 4

Servicio permanente.

## ¿Quiere usted

AUMENTAR SUS INGRESOS APROVECHANDO SUS RATOS PERDIDOS?..

GANARÁ USTED dinero inmediato utilizando su tiempo sobrante, con una sencilla, agradable y nueva ocupación independiente, por cuenta de esta Casa. Trabajo adecuado a todos los sexos y edades.

Pida hoy mismo nuestro «Vademécum» que remitimos GRATIS en toda la región a título de propaganda, con informes interesantísimos.

Escribid: «EMPRESA NOVELTY» Rey Francisco, 9, MADRID.

## Cajas Registradoras

Compra, Venta, Cambio y Reparación Gravina, 4, MADRID.

JOAQUIN HEREDIA

AVILA.—Tipografía de Sordo Martín.

# DROGUERIA Y PERFUMERIA

DE

## PEDRO ANTERO

Gran surtido de especialidades farmacéuticas, productos químicos y para las artes. Pinturas en polvo y preparadas. Barnices brochas y pinceles.

Anilinas de todos colores y papeletas para teñir de la renombrada marca «La Lavandera».

Algodones, gasas, jeringuillas para inyecciones, termómetros clínicos y de baño. Bragueros de todas clases. Artículos de goma Esponjas, Irrigadores. Cepi lería. Cremas para el calzado.

Perfumería fina nacional y extranjera

Productos «Cutex» para el cuidado de las uñas.

Sidol, Luxol, Orolin, para limpiar metales.

Calle de Ibarreta, 14, (frente a la ferratería La Llavo)

## Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a

Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid.)

ALAEJOS

## PUDLO

### Impermeabilizador del cemento

Evita y corrige las HUMEDADES, FILTRACIONES, GRIETAS Y MANCHAS en todas las obras.

Empleado con gran éxito en las obras del Metropolitano «Alfonso XIII» de Madrid, y en Avila por la «La Constructora Hidráulica» en todos sus trabajos de cemento.

Pídanse instrucciones, certificados, testimonios y muestras que se remiten gratuitamente al concesionario para Avila y su provincia

#### ARTURO CANALES

Almacén de maderas, cal, yeso y cementos.—Plaza de Castelar, 3.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.—AVILA

## Libertad del servicio militar EN AFRICA

El Centro General de Sustituciones matriculado de los señores Fernández Vilar y C.ª, Atocha, núm. 9, Madrid, (antiguos encargados de las oficinas de D. Manuel Castañera), verifica contratos garantizados de éxito al precio de 500 pesetas, a todos los reclutas del actual reemplazo de 1920 que deseen libertarse del servicio activo en Africa.

Los interesados pueden dirigirse a D. ADOLFO SANCHEZ, FONDA ESPAÑOLA. AVILA.

AGENCIA DE SUBSTITUCIONES PARA AFRICA

## LA COMPETIDORA,

Establecida en Madrid, calle de Toledo, núm. 105, admite sustitutos con destino al Ejército de AFRICA. Se dan grandes premios y 5 pesetas de socorro diarias, abonando además gastos de documentación, de viajes y otros beneficios, para más detalles dirigirse a nuestro Representante en AVILA D. Lope Pérez, Cuesta de Gracia, 7. También se hacen contratos de liberación del servicio de AFRICA a precios económicos.

SE ADMITEN SOLDADOS EN ACTIVO

